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TItaly Kálmán beszéde.
— Elmondta a képviselőhöz 1897 febr. 17-iki 

ülésén. —
T h a 1 y Kálmán : T. ház ! A közgaz­

daság azon nagyfontosságu tárgyára, különö­
sen a szoczialisiikus kérdéssel kapcsolatban, 
a melyek itt ezen beható vita alkalmával 
szoba kerültek, nem szándékszom kiterjesz­
kedni, úgyis eléggé megvilágítottak azok, kivált 
amaz országrész képviselői által, a kik ezen 
körülményeket már választó kerületeik fek­
vésénél fogva is tüzetesebben ismerni hivat- 
vák. Én inkább egy szocziális kérdésről leszek 
szólandó, mint tegnap Földváry Miklós t. 
képviselőtársam. Azonban mielőtt ezt tenném, 
mégis hódolva a parlamenti szokásnak és 
különös tiszteletem jeléül is az előttem szó­
lott igen t. miniszter ur beszédére 'kívánok 
egynéhány tiszteletteljes megjegyzést tenni. 
Teljesen osztom az igen t. miniszter urnák 
azt az óhajtását, hogy mindazok, a kik a 
magyar földet és a magyar népet szeretik s 
annak jólétben fennmaradását óhajtják, ne 
elegyítsék a kizárólagos politikai szemponto­
kat ezen ügynek megítélésébe. Ezt aláírom én 
is teljesen, s én is art óhajtom, hogy a nem­
zed kultúra úgy a közoktatás terén, mint itt 
a földtnivelési téren, olyan hatást gyakoroljon 
mindnyájunk lelkére, hogy mikor ezen kér­
déssel fogllkozunk, a pártpolitikust magunkban 
iparkodjunk elnyomni ; de mikor ezt a fel­
szólítást intézte az igen t. miniszter ur miud- 
n\újunkhoz és úgy gondolom, legfőkép az 
ellenzékhez is, akkor viszonzásul kérem a t. 
kot mányt, hogy ő is, mikor ezekkel a kér­
désekkel foglalkozik, basonlóképen ne tekintse 
azoknak, a kiknek helyzetén javítani kell, 
ellenzéki vagy akárminő pártállását, mert 
vajmi sok concrét eset jutott nekem is eszem­
be a !. miniszter ur ezen felszólalására vissza­
emlékezve nem igen régen történtekre, a mi­
kor pl. szőlővesszők elosztogatásával volt szo­
kás korteskedni még államtitkár urak érde­
keien is. Bizonyság erre Kossuth Ferencz 
tapolezai volt kerülete, én nem mondom, 
hogy az illető tudtával történt, de hirlapilag 
közölve lett s megczáfolva nein volt. Igen 
sok esetet tudok hasonlóképen, midőn a sző­
lővesszők, ha ellenzéki képviselők részére ké­
retlek, elfogytak, vagy valami ilyenféle dolgo­
kat volt szokás mondani, holott talán más 
pártbeli emberek részére nem fogytak el azok. 
Nem akarok belemenni az ilyen vádaskodásba, 
hanem önkéntelenül felmerül az ember lelké­
ben. hogy írtig egy részről ilyeneket tapaszta­
lunk, addig másrészről azt mondják, hogy 
más politikai momentumok ne vegyittessenek 
ezen tátcza körébe, mégis vegyidéinek sokszor 
ellenkező oldalról.

Óhajtom, ha már ilyenféle hibák voltak 
a múltban, ne legyenek ezentúl, és erre nézve 
kérem a miniszter ur jóindulatát és ajánlom 
az ügynek ezen oldalát is figyelmébe, s meg 
vagyok győződve róla —• ismerve az ő buz­
galmát a magyar közgazdaság emelésére 
nézve, hogy szavaim nem lesznek a puszta 
ban kiáltó szók és ö, ha ilyenféle visszélések- 
nes jut nyomára, iparkodni fog azokat meg 
szüntetni. A mennyire jogos volt a hozzánk 
intézett felhívás, azt gondolom, ép oly jogosít t 
ezen igénytelen észrevétel is.EmlitcVe az igen 
'• miniszter, hogy a fogyasztási adókra vo­
natkozólag mint pl. a ezukoradót említette,hogy 
mi nekünk is érdekünkben áll annak az egy 
forrnásitása Ausztriával slb. llát éti azt gon­

dolom, hogy ez a példa nem a legszerencsé­
sebben volt választva, mert ha nem kizárólag 
Magyarország kivitelét vesszük, de a monar­
chia mindkét államát külön-külön összeha­
sonlójuk, épen a ezukor kivitelnél azt találjuk 
hogy a praemiumot a kivitel egyenlőtlenséghez 
képest aránytalan mérvben taián 90°/o-l)an — 
az osztrák tartományok kapták, s a magyar, 
korona tartományai aránylag keveset kaptak 
Ezt a példát tehát — mint mondám — nem 
szerencsésen választotta a t. minister ur, mert 
hisz épen a ezukorfogyasztási adó is külön­
böző, mert nagyobb nálunk, mint Ausztriában 
különösen pedig a zárt városokban nálunk 
fennálló igen tetemes ezukoradó, úgy tudom 
Ausztriában nem létezik és ennek a visszás 
körülménynek tulajdoníthatjuk, hogy Magyar- 
ország nyugati része, mint az egész Murva 
vidéke, Nyitra, Pozsony, Sopron és Vasmegyék 
határszélei, lehet mondani Győrig és Érsek- 
Újvárig, minthogy a csempészetet nehéz ellen­
őrizni, a morva és osztrák gyárakból hozzák 
be a ezukrot és a zárt városok, mint Pozsony 
egszen elvesztette környékére nézve a ezukor 
keresetet, mert e közöngég inkább a sokkal 
kevésbé terhelt osztrák ezukrot fogyasztja.

Komjáthy Béla t. képviselőtársam be­
széde folytán említette még a t. minister ur, 
hogy a hitbizományok, ill »."ve a latifundiumok 
kérdése, ez a nagyfontosságu kérdés, mely az 
ujaban sajnosán növekvő socializmus és mun 
kérdés megoldásával összefüggésben van, 
annyira nem kerülte el figyelmét, hogy saját 
szerint a hitbizományi kérdések »szabályozá­
sával < már rég foglalkoznak a miniszté­
riumban.

Engem ez az elastikus kifejezés, melyben 
félrendszabályt látok, meg nem nyugtat Aján­
lom a t. miniszter ur figyelmébe az olaszor­
szági megoldási módot, mely pedig elég aris- 
tokratikus ország volt egész a legújabb időkig, 
hol számos igen nagy család birtokolt és 
birtokol gyönyörű s nagy jószágokat. Az olasz 
parlament pár év előtt az összes hitbizomá- 
nyokat eltörölte ; minek következtében az a 
furcsa helyzet állott elő, hogy a kik Olaszor­
szágban is, Magyarországban is hitbizomá­
nyosok voltak, mint pld. a lig. Odescatchiak. 
Olaszországban ^megszűntek hi (bizományosok 
lenni, magyarországi, pl. szeréniségi uradal­
maikat pedig most is a nemzetiségnek egy 
tagja élvezi a többinek kizárásával, holott 
olaszországi herczcgi számos uradalmait kény­
telen volt a családnak többi tagjaival meg­
osztani.

Egyáltalában ne nagyon dicsekedjünk mi 
azzal, hogy Magyarország a liberalizmus és 
szabadság terén elüljárl, mert bizony számos 
oly középkori intézmény virágzik még nálunk 
ma is, a melyeket igazi liberalizmus országok­
ban, mint Franczia és Olaszországban már 
reges-iégon a jogegyenlőség elvei szerint ol- 
do tak meg. (Igaz ! Ügy van 1 a szélsőboldalon.) 
Nekem az a »szabályozás« szó tehát nem 
tetszik, inkább óhajtottam volna hadaró az 
»eltörlést.«

Ezek előre bocsátása után áttérek arra 
a specialis kérdésre, a melyért tulajdonkép 
felszólaltam. Még a múlt országgyűlés bere­
kesztése előtt, az ősszel egy ínlerpellatiút 
intéztem volt az igen I. kereskedelemügyi és 
föhlmivelésügyi miniszter urakhoz oly kérdéi 
ben, a mely mind a két tárcza ügykörét 
érdekh, s mely kérdés most, — miután (a 
Dunának vaskapui szabályozása is immár 
befejeztetett, legalább közel áll a befejezéshez,

a feldunai vonal, a radvány dévényi dunn- 
szakasz szabályozása pedig épen bevégeztetett, 
mondom : ez a kérdés most már akultá vált. 
Ez a hazánk gabona kivitelére óriási fontos­
sággal biró duna-oderai csatorna kérdés; 
(Halljuk ! Halljuk !)

Interpellátiömban, melyet az ősszel szep- 
etnberi hónapban intéztem volt a I. minisz­

ter urakhoz, kifejeztem azon indokokat, a 
melyek engem arra indították, a ki ezt a 
kérdést nem ma hozom fel először, hanem 
1879-ben, 1880-ban már itt foglalkoztam a 
feldunai szabályozás kérdésével, a mely előb­
binek ez az utóbbi csak kifejezése folytatása, 
és a mely előbbi a részemről is, mások ré­
széről is történt felszólalások következtében 
az akkori közlekedésügyi miniszterek ; Ordódy 
Pál, Kemény Gábor b. stb. által foganatba 
vétetvén, meg is valósittatott. Most tehát ez a 
másik következmény, a mely kapcsolatos 
vele.

Ennek az ügynek nagy fontosságát a mi 
kivitelünkre a mi élelmes szomszédaink, az 
osztrákok jobban átlátták, mint mi magunk, 
vázoltam, hogy Drezdában egy nemzetközi kon- 
forentia volt az ősszel tartandó a hajósegyletek 
az érdekelt vasúti társulatok részéről, a mint 
hogy meg is tartatott szeptember 21—23-án 
a melyben részt vettek első sorban a bécsi ér­
dekeltségek, továbbá az osztrák, valami csekély 
szamba magyar igen nagy részbe a porosz szász 
érdekeltségi körök. Volt szó a Duna-Odera,j a 
Duna-Elbe csatorna és a más a Duna és 
németországi nagy folyamok közötti vizi 
összeköttetések kérdéséről. Én nem akarom 
itt ismételni azokat, a miket akkori inter- 
pelláczióm indoklásául mondottam ; a t. ház 
régibb tagjai, a kik jelen voltak — talán em­
lékezni fognak azokra, az újak pedig meg­
bocsátanak, ha nem akarván a t. Ház figyel­
mét hosszasan igénybe venni (Halljuk ! 
Halljuk !) mellőzöm azokat az [indokokat és 
csak egy pár újabb indokot leszek bátor azok­
hoz csatolni, hogy mért tartom én oly fontos­
nak ezen ügyet, hogy ez ügyben ezen oldalról 
legalább a mennyi a tehetségünkben áll, ebben 
a pai lamenlben ne engedjünk.

Az osztrák parlamentben van az ügy­
nek egy fofószólója. a kinek neve általában a 
Dunaszabályozás kérdésében ismeretes, ez 
Dr. Sues.

0 akkor, mikor interpellátiómat meglet­
tem, épen a kiállítás látogatása végett Buda­
pesten időzött! Ö jó indulattal van a Duna- 
szabalyozás s az azzal összefüggő kérdések 
iránt, de mindenek felett liécs városa érde­
kein csügg s értesülve vagyok róla, hogy 
bizony-bizony — magyarán mondva — majd 
a guta környékezte akkor, midőn ez az ügy 
iit szóba hozatott. Ugyanis Ausztria szép las­
san nyilvánosságunk lehető hire tudta nélkül 
szerette volna megoldani a kérdést, hogy a 
vizet ismét a bécsi malmokra hajtsa, hogy 
Budapest vagy teszem fel más magyar hely, 
mint pl. Pozsomy vagy Dévény, a hol a Morva 
beszakad, megszűnjék átrakodó pont lenni, 
hanem az összes magyar és esetleg aldunai 
gabonaforgalom transitorialis átrakodó kikö­
tőjévé Becs városa tétessék oly módon — és 
ebben van a legfőbb sérelem —hogy a Morva 
vizét, a moly Szakolczától kezdve magyar 
folyam is, Augern-nél rézsunt egy vájlandó 
csatornával Bécs alá vezetessék és a Duna- 
oderai csatornát Idea, mint kiinduló ponttal 
kössék össze, erőszakot tévén a természeten 
is, a in oly a Morva leszakadását Pozsonytól
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Dévénynél rendelte s a mely pont mint leg­
természetesebb kínálkozik összeköttetésül és 
bennünket arra kényszerítvén, hogy a magyar 
gabonával egy háromnzögnyi utat tegyünk, — 
holott a Morva leszakadás reánk nézve sok­
kal rövidebb és ne feledjük, hogy Magyaror­
szágnak a vizjog értelmében is a Morva vi­
zére legalább is annak felére elvitázhatlan 
joga’ van, úgy, hogy ha mi elzárjuk azt a vi­
zet, nekik nem lesz szabad, ha mi megkötjük 
magunkat, ezt a csatornázást Augernél ke­
resztül vinni és a vizet Becsbe vezetni.j

Ezt a körülményt akkor bővebben kifej­
tettem interpellátiúin indokolásában és Dániel 
kereskedelmi miniszter volt az, a ki a választ 
kérdésemre, — és pedig választ oly értelem­
ben, hogy egy pár mcllékkerdésre vonatkozó 
észrevételeket tett mtgadta, s ép azért magát 
a választ általában egyelöen megnyugvással 
vehettem tudomásul. T. i. azon aggodalmakat, 
melyeket érintettem, Magyarország jogait vé­
deni óhajtván és ezen aggodalmakat a m. t. 
kereskedelmi miniszter ur szintén osztván, ki­
jelentette, hogy igenis csak abban az esetben 
volna hajlandó a magyar kormány beleegyezni 
a Duna—Odera csatorna olvatén megoldásába, 
hogy Augertől Bécsbe vezettessék a miicsa­
torna, hogyha viszont Augertől leleté Dévényig 
a Duna természetes folyásának megfalelőleg a 
Morva torkolatáig hajózhatóvá tétetik, úgy 
hogy a magyar gabona ezen a természetes 
utón szállíttathassák felfelé. — Ezt a részét 
válaszának mondom, és hogy továbbra is 
figyelemmel kiséri a miniszter ur az ügyet, 
tudomásul vettem, bár én tökéletesen ezzel 
sem vagyok megelégedve : mert én azt óhaj­
tanám, hogy ezen csatorna úgy, a mint mindig 
tervben volt, épen nem fiécsnek érintésével 
letessék Letorkolásával a Dunába, és így 
átrakodó állomás en gros Budapest részle­
rakodó állomás pedig Dévény, vagy Pozsony 
legyen.

Ez a kérdés nem uj. Annyira régi a 
Duna-Odera-csatorna tervezése, hogy vissza­
megy Ili. Ferdinand király idejére. Már ko­
rában tanulmányozva és tervezve volt, hogy 
a Morva beleómlő Becsavé folyecskával i en 
csekély viz a sziléziai határon, haszn ótassék 
fel e csatorna kiépítésére Ennek a létesítését 
akkor a háború és pénzhiány gátolta meg. 
Azután 1. Leopold alatt megint szóba hozták, 
III. Károly alatt ismét, végre Ferencz császár 
idejében, de mindenkor a dévényi torkolatot 
vélték kiindulási pontul. Azl, hogy nagy ke­
rülővel Becs felé vitessék e csatorna, csak a 
leguj bb időben tervezték az osztrák érdekelt

1AMAJA.

IFJÚSÁGUNK,

— A >De breeze m> eredeti láiczíja. —

Nem dédelget anyánk karja,
A rideg sors sem akarja . . 
(lyenge karral zsenge ésszel, 
Küzdenünk kell bajjal vésszel 1

Előttünk a hosszupálya . . 
l-esz-e vájjon majd virága ?
S ha nem tudunk rajta menni, 
Lesz e helyünk megpihenni ? ..

Oh 1 ne féljünk ki s°gitsen 
Olt lesz velünk a jó Isten 
Az erőtlent védi karja.
A csüggedő! vigasztalja !

Amíg bírja gyenge karunk, 
Szorgalommal munkálkodjunk, 
Mert a munka naggyá tészen, 
Tűrni tanít szenvedésben

Tűrni tanít erőssé tesz 
Milyen dicső milyen szép ez 
ön bizalmat ébreszt bennünk, 
Serkent jobban törekednünk

körök, nehogy valahogy Budapast és a magyar 
kereskedelem nyerjen evvel a csatoméval, — 
hanem ismét a kedvelt és dédelgetett Bécs 
hízzék fel azzal a haszonnal, ra lyet az olcsó 
os könnyű vízszállítás a vasúti szállításokkal 
szzmben ezen csatorna által nyujtána.

(Vége köv.)

A képviselőház mai ülése. A kép­
viselőhöz ma d. e. 10 órakor tartott ülésén 
folytatta a lüldrnivelésügyi tárcza költségveté­
sének tárgyalását. Szólásra fel vannak még 
jegyezve Fiát Miklós és Telegdy József a 
költségvetés mellett, Bartha Ödön pedig ellene. 
A mai üléselején terjesztette elő Kossuth 
Ferencz a Ház elé a szabadságharcz 50-dik 
évfordulójának nemzeti ünneppé avatása iránti 
indítványának megokolását, A pénzügyminisz­
ter ugyancsak ma válaszolt V i s o n t a i 
Soma interpel lácziójára az aainai bányászok 
sztrájkja ügyében és Ashóth János inter- 
pellácziójára a resiczai katasztrófa ügyében, 
úgyszintén a belügyminiszter H e ß t all er 
Lajosnak az aniuai katasztrófa és a csendőr­
ség magatartása tárgyában tett interpellácziójara.

Háború.
Debreczen, febr. 20.

A krétai zavarokról legújabban a követ­
kezőket jelentik :

A Havas-ügynökség szerint hiteles for­
rásból az az értesítés érkezik, hogy az angol 
kormány a Pyriius blokirozása ügyében tett 
német indítványt korainak tartja.

A mai minisztertanács, hiteles értesítés 
szerint, azt a határozatot hozta, hogy Görög­
országnak meg kell maradnia az akezió poli­
tikája mellett. A görög kormány a görög 
konzult tegnap arra ÍUaHtotla, hogy miután a 
hatalmak a négy várost nem Törökország 
érdekében szállták meg, úgy e városokat, 
mintaszigettöbbi részét 
Görögterületnek tekint- 

I. A görög konzulátus tengerész-őrségét az 
idegen hajóparancsnokok előterjesztése foly­
tán a görög konzul tiltakozása daczára visz- 
szahitták.

Rómából jelentik, hogy a hatalmak a 
krétai kérdésben a következő három pontra 
nézve egyezlek meg :

1. Az üt hatalomnak közös okkupácziója 
olasz lisztek vezetése alatt fenmarad •

2. Relativ béke biztosítandó, mialatt 
hatalmak a végleges megoldás módozatait tu/ 
gyalnák és

3. Nagyobb zavarok felidézése nélkül az 
összes népek törvényes óhajtásai figyelemé 
veendők.

A Stefánia ügynökség Kancából azt ia- 
lenti, hogy a konzulok Wassos ezredesnek a 
partrassállást tudató proklamáczióját tudo­
másul nem vették s azzal indokolták 
hogy a kormányaiktól ez irányban utasítást 
nem kaptak.

Mint Knnstantinápolyból jelentik, Forti- 
ades bey helyett, a kit az európai hatalmak 
elfogadni hajlandók nem voltak,a porta Kara- 
teorodi hasút nevezte ki Kréta fókormányzójávu 
a hatalmak beleeg ezésével.

Assim beyl, az athéni török követet a 
porta azért nem szólítja haza, mert az állam 
tanácstagjává nevezte ki és mint ilyennek úgy 
is nemsokára távoznia kell Athénnől. A követ 
különben még hétfőn együtt ebedelt a görög 
királyi családdal.

A krétai kormányzó értesítette a portát 
hogy Vassos ezreees a Vám erdőt is meg­
szállotta.

Bukaresti meghízható forrásból hírlik,
táviratozza Szent­
kérdésnek komoly 
a czárral szemé- 
— Nem lehete'len 
márcziusban Szt.-

hogy Vilmos császár azt 
Pétervárra, hogy a török 
fordulata következtében 
lyesen szeretne értekezni, 
hogy a császár esetleg 
Pétervárra utazik.

Oroszország minden eshetőségre készül. 
Az orosz Fekete-tengeri hajóraj Konstantiná­
poly felé indult. -- A hajóraj parancsnokává 
Alexandrovics Alexis nagyherczeget nevezték 
ki. Az esetre, ha a szárazföldi haderőnek 
mozgósítása is szükségessé válnék, névleges 
főparancsnok Alexandrovics Wladimir nagy 
herczeg lesz, melléje pedig, vezérkari főnökül 
Dragowirov tábornokot rendeltették.

S zlnli áz.
Celestin apó.

Vig operette 3 felvonásban írták M. Ordonen 
és H. K e r a u 1. Fordították M a k a i Emil és 
Rainer Ferencz. Zenéjét szerzetté A u d r a n 
Először adták a debreczeni színházban 1897 febr. 

19-én. —
Önök bizonyára azt gondolják, tisztelt 

olvasóink, hogy az olyan darab, a melybe két 
iró és két fordito ölte bele minden idejét s

A jó mag kikel a lüldbe 
A ki fárad lesz gyümölcse . ,
Mert a ki az Urban bízik,
Apolgatja azt a sírig . . .

Acsay Lajos.

Nászút a 3000-ik esztendőben,
Irta : Mantegazza.

(Folyt, és vége.)
De az emberi család a háború eltörlése 

után élvezhette a békét. Nagyon ki volt éhez­
ve, nagyon boldogtalan volt s nem az elvek, 
hanem a mindenféle nyomor.

Európát a szoczia liztnus karjaiba dobta 
Az utolsó pápa alatt, (azt hiszem, XX. Leó­
nak hívták,) valamelyik olasz király önként 
lemondott a trónról, kijelentvén, hogy ő akar 
legelőször megpróbálkozni a szocziálizmus 
nagy kísérletével. Egy nép áldásától kisérve 
meghalt.

Nagy harez tört ki, — de csak toll és 
tinta liarcz — republikánusok, konzervatívok 
és szocziálisták közt, végre mégis csak az 
utóbbiak győztek.

A kegyes, de bolond kísérletezés négy 
nemzedéken át, tehát egy századig tartott. Az 
emberiség ezalatt nem egyszer letért a helyes 
útról : elnyomták az egyént s a szabadság 
azok kezei ál al halt meg, kik felakarták ma­
gasztalni.

A királyok és a parlamentek zsarnoksá­
gát sokkal alkalmatlanabb, sokkal terhesebb 
zsarnokság követte, mesterséges mehaniz- 
musé, mely a közérdek védelmének ürügye 
alatt elnyomta teljesen az egyéni kedvezmé­
nyezést.

A szocziológok és biólogok értekezlete 
eltörölte a szoczializmust és megalapította a 
világ Egyesült-Államiak szövetségét, melyet 
kétszeres választott becsületes emberek kor­
mányozták. Az ostoba többség kormányát kö­
vette a bölcs és becsületes emberek kormány 
zata. A szellem arisztokrácziája lett az em­
beri társadalom alapja.

De sajnos, még csak felén vagyunk az
útnak.

Még nem tudjuk a módját a ri-ztói, az 
legújabb kiválasztásának.

A gondolkozók, a gondolat papjai és az 
érzelmek papnői szakadatlanul dolgoznak 
rajta, hogy mindenkinek, anyjától született 
joga legyen ahhoz, ami őt a születésnél fogva 
természetszerűleg megilleti.

Eltörölték a katonaságot, a fogyasztási 
adókat, a vámokat s az akkori barbárságnak 
minden eszközét.

Megszüntették a fizikai fájdalmakat és 
meghosszabbították az emberek eleiének átla­
gos tartamát a 60 évig ; de még van betegség 
még születnek púposok, hülyék, gonosztevők 
s még nagyon messze vau az ideál, hogy az 
emberek csöndes öregségben, fájdalom nélkül 
haljanak meg.

% V,,
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t á n minden tehetségét, hogy annak már va- 
Jóságos mii darabnak kell lenni.

C-ak k ellene lennie, de fájdalom 
nem mindig az.

Ez a tegnapi Celestin apó meg éppen 
nem az. Nem műremek, nem is remekmű, de 
még csak nem is mii, hanem esek hitvány 
tákolmány. Három felvonásos szószban fel­
tálalt semmi, a minek nincs annyi meséje, 
mint egy volonteur hírlapíró ötödik oldalra 
szorult croguisjában

Már a neve is, hazugság. Celestin apó 
már csak mint «néhai» szerepel a darab­
ban a maga végrendelete állal, a melyben 
két millió francra rugó vagyonát Pontaillac 
báróra és feleségére hagyja, de csak az eset­
ben ha a rátarti rokonok félesztendeig az ő 
volt korcsmájában, a »Tyúkketrec z»- 
ben személyesen szolgálják a vendégeket.

A báró és felesége csak kelletlen ül áll­
nak rá a föltételre, mert lányukat Clementi­
ne! akarata ellenére hozzáakarnak adni az 
eizüllött Des Accacias grófmajomfir- 
máju üjához Gontron vicomtehoz. De C'emen- 
tine csak Gusztávot, az unokatestvérét szereti 
s szülei ellenére is csak ő hozzá hajlandó 
férjhez menni. Clementine tehát örül a vég­
rendelet kikötésének, remélvén, hogy a felesz­
tendő megtöri szülei . gőgjét s hozzá adják 
Gusztávhoz.

A második felvonásban csakugyan a 
>tyukketrecz«-ben találjuk a Pontaillac csa­
lád tagjait, de álnév és álruha alatt. Olt ma­
guk szolgálnak és sok gorombaságot nyelnek 
el úgy a rendes vendégektől, mint gróf Acca­
cias családjától, akik azon ürügy alatt, hogy 
Nápolyba mennek, éppen abban az o 1 c s ó 
szajnaparti fogadóban szállnak meg. A báró 
természetesen felvilágosodik a grófék czéljai- 
ról és felőle való bizalmas viselkedéséről. De 
a 2 millió franctól elesik, mert álruhájában 
nem tudta igazolni, hogy ő csakugyan Pon­
taillac báró és igy az ellenőrzésre megjelent 
közjegyző az örökségtől megfosztottnak jelen­
tette ki a bárói családot.

Így mennek vissza Párisba. pénz nélkül, 
reménység nélkül. Csak a báró reméli még, 
bogy a vicomte pénz nélkül is elveszi Clemen- 
tin"t. De az egyenesen a hozomán vkérdőssel 
rukkol ki s mikor nem látja igényeit kellőleg 
kielégítve, szüleivel együtt elvonul.

Pontaillac dühében kidobja az ablakon 
Celestin apó szobrát, úgy hogy az izre-porra 
tört. De éppen ez volt a szerencséjük. A mell 
szobor belsejében levél volt, Clemeniinéhez 
intézett levél, amelyben Celestin apó arra az 
esetre, ha a báróék nem tennének eleget a 
végrendelet követelményének, őt Celestint te­
szi örökösévé. Gusztáv visszaakar vonulni, de 
Cleinentin gazdagon is neki nyújtja kezét.

A zene a legtöbb helyt vaskos, nehéz­
kes, könnyedség és meledia nélkül való volt.

Az előadás főleg H é k é s s y, Kállay, 
Szikla y, Lőcse rekné jó igye­
kezete folytán eléggé sikerült, de hogy a hiva­
talos három estén túl is színen bírják tarta­
ni a darabot, azt íem igen hisszük.

(Gr.)

Színházi műsor. 1897. február 21—28-ig. 
Vasárnap febr. 21-én d u. 1000 é v. Verő 
György látványos tört. színmüve. 10 képben, 
énekkel és tánczokkal ; este Celestin 
apó, harmadszor, Andrée kedves zenéjü ope­
rettje. Hétfőn K é tp i.sz tol y, Szigligeti 
itt rég nem adott énekes népszínműve. Kedden 
Avirágcsata, Verő György kedvelt 
operettje. — Szerdán Szókimondó 
asszonyság, Sardou hírneves tört. 
színmüve. — Csütörtökön K a m é 1 i á s 
hölgy, ifj. Dumas Sándor nagyhírű szín­
müve. Pénteken bérletszünetben K u r u c z 
világ, Dóczy József és Széli Kálmán 
operettje, negyedszer. Szombaton Koldus 
diák, Milöcker általánosan kedvelt nagy 
operettje, uj betanulással. Vasárnap d. u. A 
r i g é c z e k, Kövessy Albert közkedvelt 
énekes bohózata ; este itt először : Falu­
si n á » z, Krémer Jenőnek, a debreczeni 
színtársulat volt tagjának sikerült énekes 
népszínműve.

Mária hallgatott. Pál is elnémult : nagy 
szomorúság fogta el.

Húsz évszázad történetének a súlyát 
nagyon is nehezen lehetett elviselni ezen rö­
vidke utón.

A jegyesek kaucsuk bárkájukban a spe- 
ziái arzenál felé közeledtek.

Monoton, gyászos hang ütötte meg fülei­
ket, melyet Ívd erősebben, hol gyöngébben vitt 
hozzájuk az esti fuvalom,

Pál és Mária a hang felé néztek, mely 
egy vizen úszó teknösbéka alakú, sötét tö­
megből jött. A hogy közelebb mentek hozzá, 
a hang erősebb lett.

A hydrotach pár lépésnyire a sötét tö­
megtől megállt.

— Mi ez ?
— Egy régi bója, a hová a XIX század 

barbárjai a hadihajókat lánczolták.lt olejtetlék 
a letűnt századokból, mint emléket annak az 
időnek, mely szerencsére nem fog többé viss/a 
térni.

A hójából kiáradó szomorú, monoton 
hang, mind erősebb lett. Először egy csikorgó 
hosszú ihhh, azntán egy mély bumhh, s ez 
a két hang némi időközben folyton váltako­
zott, mintha a föld szivének dobbanásait hal­
lották volna.

— Mondd csak Pál, miért panaszkodik 
ez a bója ?

— Dohó ! — monda Pál nevetve, Ez a 
hang nem más, mint a bója lánczának csi­
korgása s az üregbe toluló viz tompa dobba­
nása.

De Pálnak gondolatai e fizikai magya­
rázat után más, messze világba kalandozván 
mindketten elhallgattak.

— Jerünk ki a partra — mondá Mária 
ez a hang egészen elszomorít.

Igazad van jerünk ki. Ez a panasz en­
gem is elszomorít. Mintha a most született 
csecsemőknek a sírását, a szerelemtől gyötört 
ifjaknak, a haláltól félő aggastyánoknak jaj 
szavát hallanám. Mintha e planétának a pa­
nasza emelkednék az égbe s azt kérdezné a 
föld az egektől, hogy miért van élet, miért 
van fájdalom.

S a föld panaszára a kérlelhetetlen sors 
tompa, mély hangon feleié : —■ »így van, igy 
kell lennie, igy fog lenni mindig.«

— Nem igy van Pál, s nem lesz mindig 
igy 1 Gondolj csak vissza azokra a pánezélos 
szörnyetegekre, melyek megszűnnek, gondolj 
a haladásra, mely nem nyugszik soha. Ez a 
bója is, mely nyögéseivel az emberiség örök 
panaszát visszhangozza, el fog egyszer né- 
mulni, ha elválasztják a tengertől.

-- Óhajtom,mondá Pál siettetve a csónak 
futását, hogy kiérjenek a szomorú hangok 
köréből.

Má-nap reggel vakító napban ragyogott 
Spesia egén. A nappali élet nyüzsgőse el fe­
ledtette az éjszaki borongós hangulatot, a je­
gyesek az aerotach repülését kelet felé irá­
nyozták a honnan a napfénynyel együtt 
mindig remény jön az emberek számára. - 
Soha el nem maló remény I

Egy színész jubileuma. A mai postá­
val a következő érdekes levelet kaptuk : Tisz­
telettel tudatjuk, hogy e hó 25-én a Peleskei 
nótárius előadásával ünnepeljük huszonötödik 
évfordulóját annak, hogy Szentgyörgyi 
István a kolozsvári nemzeti színház tagjai 
Kolozsvárt, 1897. febr. 15-én. A kolozsvári 
nemzeti színház személyzete. Sok jubileumo. 
s még több dicsőséget kívánunk mi is a derék 
művésznek további pályáján !

TAR KA-E LET.
Postás mulatság.

Ugyan kérem nyújtsa fel az ujját, a ki a 
postaszolgát nem ismeri, s a kinek nem 
lett volna dolga valaha a postakürt szerény 
viselőjével.

Hányszor lessük várjuk várjuk őt sziv- 
szorongva, hogy portánkra belépjen, hogy hirt 
hozzon azokról kiket szeretünk, kikhez hit­
veri, szülői, gyermeki vagy rokoni kötelék fűz 
Mennyi aggodalmat s nyugtalanságot szüntet 
meg az ő érkezése, s mily boldoggá tud tenni 
az állam e szerény szolgája, ha látogatásával 
megtisztel.

Ugyan te kis bimbó leány le tudnád e 
irni azt az érzelmet, mit neked kis szived 
lüktetése okoz, midőn a jó postás bácsi az 
első szerelmes leveled hozza ?

Hát te édes anya talán sírva tudnád el­
zokogni, hogy mily boldog érzelem az. midőn 
messze távozott gyermekedről jön a megnyug­
tató posta, hogy nincs semmi baja annak 
kiért lelked remeg ?

És te szép asszony ugyan valid meg, 
létezik e megbízhatóbb őre a le legféltettebb 
titkaidnak, mint a jó postás, ki oly szerény 
előzékenységgel teszi boldoggá egy kis illatos 
levélkével ?

Hát te barátom Bukovay Absentius Ur ? 
Talán előtted sem ismeretlen a szép piros 
utalványt kézbesítő és azt azonnal leszámí­
toló, akkor oly kedves küldöncze a nagy pos­
tapénztárnak, ki szerény megjelenésével 
sokszor a legválságosabb helyzetből mentett 
már ki.

És ti, Mercur hívei — legyetek üdvö­
zölve —- hova lennétek nélküle ?

Üzleti szellemeteknek szárnyai nem re­
pülné be az egész világot, hogy összeköttetésbe 
hozza a különböző világrészek forgalmát és 
kereskedelmét, ha a pótlás az ő lelkiismeretes 
pontosságával nem szolgálná ügyeteket oly 
kifogástalan becsületességével.

Hát ezek a jó emberek, a m. kir. posta- 
altisztek, levélhurdók és szolgák elhatározták, 
hogy saját özvegyeik és árváikat segélyző 
egyesületük javára tánczvigalmat rendeznek 
f. hó 28-án este 8 órakor a Korona nagyter­
mében, mely szerény mulatságra szívesen 
látják ismerőseiket, Debreczen tisztelt kö­
zönségét.

Beléptidij személyenkint 2 korona, csa­
ládjegy 4 korona. EeililQzetések köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Azt hisszük, hogy a nagyközönség szíve­
sen és örömmel fog hozzájárulni a mulatság 
sikeréhez, melynek oly igazán nemes aczélja.

(G.)
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A jelmez estélyről.
— Egy kis előlegezett saját külön tudósítás. —

Debreczen, február 20.
A nagy templom órája elverte az esti 

lél liz órát. A Bika szálloda díszterme ragyog 
a csillároktól, virág és illatszer teszi izgatóvá 
az enyhe levegőt ... A páholyokban nagy, 
kerek szemű menyecskék, leányok, itt egy 
rózsás gömbölyű kar, amott a váll, puhái 
mint a bársony . . .

Egy-egy elegáns rendező siet végig a 
teremen, must andalgós zene hallatszik ... A 
május, a május, a teljes virágos május, — a 
melyik zöld, amelyik harmatos, a melyik vi­
rágos, a szegfűk, az ibolyák, a gyöngyvirág 
mind, szép leányok s asszonyok a lovagi ki- 
sérókkel . . ,

A monokli a nagy csudálkozásban le­
pottyan a saját külön tudósító szeméről, a 
zene mindédesebb, pár pír után lépked be az 
ajtón, mintha csak egy tündérálom suhanna 
be.' A felvonulás leírhatatlan pompája, ezek a 
rokokko marquise-nők, breton és kreol leá­
nyok, franczia és lemplárius lovagok, mint 
csak a Bocaccio egy édes, mámoros beszélye, 
a szamócza belsejében a kaviár . . .

Végre mégis felébred a nagy árnuldozás- 
ból a saját külön tudósító,a monoklit is helyére 
felböki s a poétát elnyomja bensejében a ri­
porter, mely már előkereste a jegyzőkönyvét 
•s mely már ez urak megszokott élénk fantá­
ziájával jegyezni is kezdi, ezúttal valóban az 
igazságot, a következőképen :

• Mintha csak karamel ezukorkát szopo­
gattam volna, marasquinóval öntözve azt le 
olyan édes hangulat zsibbasztott meg a jo­
gász és tisztviselői kör szombat esti pÍratlan 
fényű jelmez estélyén . . . Ha száz szemem 
lett volna, az is kevés lett volna, mind meg­
jegyezni, mind megnézni azt a sok gyönyö­
rűséget, mi itt a Pompadour asszony versa- 
illesi ünnepeiként kitárta varázspompáját, 
tehát csak a kik különösebben kiváltak e 
pompás f-Ivonuló menetből, azokat vagyok 
képes felemliteni.

Mindjárt a menet élén a bálbizottság 
elnöke I) o b i e c k y Sándor és felesége mu­
tatták be a festői szép diszmugyar viselet 
hóditó pompáját . . .

Majd utánok egy franczia pásztor lányka 
küvotkezett, a Watteau festmények egyik leg - 
rernekebb, rózsás alakja, a parányi czipellők- 
ben, csodás nagy ragyogás barna szemeivel,a 
legirigyeltebb, a legkedvesebb franczia pásztor 
leány: Széli Marianna kisasszony.

Spanyol mantillájával, csipkés, kecses 
spanyol ruhában elragadó andaluziai szenyo- 
ritácska volt Losonczv Margit is, ki­
nek egy-egy tekintetéért bizony versenyre 
keltek a jelmezes és nem jelmezes trubadu- 
rok . . .

De hát még az a két szegfű, a rózsaszín 
és piros szegfű, mennyi de mennyi kertész 
epekedett, sohajtozotl ott körültök? Wa s s né 
K u g 1 e r Margit asszony, ez az aranyos 
kedélyű asszonyka volt a rózsaszín szegfű 
érdekes, elegáns jelmezében ; a piros szegfű 
pedig K u g 1 e r Bózsika, neki is aligha akadna 
még a császár virágos glósz házában is 
párja ? . .

M é r e y Ottil és 0. V é g h Vilma, 
a barna, vadrózsák voltak, olyan bájos, gyö­
nyörű kis rózsák, mikről Goethe azt n hires 
rózsaverset irta. »Sajnos, hogy a vadrózsák­
nak töviskei is vannak«, sóhajtotta egy sze­

relmes szőke fiú, kinek — mint mondjak — 
szivét sebezte meg a vadrózsa tövisk, de ki­
nek sebe azért aligha fájdalmas ? . . .

Szabó Giza a kekszemével naprafor 
gót jelezett, bárha sokan inkább úgy tartották 
hogy ő a nap s felé forognak a virágok ; 
Szabó Ilona sikkes, kedves franczia pa­
rasztleány volt . . .

ÉsaKardos Ilonka bóbitás fej kö­
tője ? Ha Elszászban csakugyan ilyen helyre, 
ilyen takaros, ilyen szépséges pórnők vannak 
— nem csodálom — ha a lovagias franezták 
mindenáron visszaakarják hódítani — Él­
sz á s z t ?.. .

S á r v á r y Adél a gyöngyvirágot 
telte felejthetetlenné, igazi fehér erdei gyöngy­
virág volt . . .

És a rokokko jelmezesek ? ... A ma­
gas sarkú aranyos, selyem czipőcskékben, a 
púderezett kontyokkal, a szalagos, suhogós 
ruhák, amint a finom legyezőcskék megül ka- 
czagva hallgatták a sikerült és kevésbé sike­
rült bókokat ? . . . W o I f Jánosné, B o- 
c z á n Elemérné és az aranyhaju Halmi 
Margitka, kinél Isten bizony még Letoriéres 
vicomte is aligha látott kedvesebbet, mint ez 
a babaszemii kis leány ? , . .

A fényes jelmezestély részleteinek a 
többi más pompáját, mik a szórakozott s re­
mélhetőleg szerelmes tudósítónk figyelmét el­
kerülték volna, a ezukorkákai szubvenczionált 
alkalmi báli újság csevegői fogják el­
mondani, mely körülményre minden kenyér 
irigység nélkül felhívjuk a nagyérdemű és ér­
dekelt báli közönség figyelmét, kiknek ez elő­
legezett kis báli tudósítás révén is jó mulat­
ságot kíván a hűséges :

Chevalier de Flaneur.

Vért

mi 
szóra

r t e s s y Ida urhölgy ismert köl 
tőnőnk szingazdag és hangulatos költeménye" 
is. Dr. Kardos Alber irodalmi történet 
felolvassa!, K o n c z Ákos pedig társadat 
csevegéssel ~fogja az egybegyűlteket 
koztatni.

» V. H. Sz. A mai nap folyamán az 
Istvángőzmalom társaság iqo 
f r t t a I a Vidéki Hirlapirók Szövetsége 
aiapitó tagjainak sorába 
debreczeni kölcsönös segélyző egylet pedig 
évi öt forinttal a pártoló tagok közzé belépett 

* Thomson Czézár hangversenye. A 
debreczc-’i zenekedvelők köre által a Zenede 
dísztermében folyó 1897 évi február hó 22-én
hő.főn rendezendő harmadik hangversenyen 
Thomson Czézár világhírű hegedűművész fog

Újdonságok.
* Kossuth szobra. Hazafias 

örömmel jelentjük, hogy tegnapi lapunk­
ban közölt felhívásunk nem maradt 
eredménytelen. A mai délelőtt folyamán 
dr. Fejér Ferencz ügyvéd, városi bi­
zottsági tag »3-szor 2-^6 irtot* küldött 
szerkesztőségünkbe néhány, lapunk f. 
szerkesztőjéhez intézett sor kíséretében 
a debreczeni Kossut h-s z o- 
bor alapja javára, mely összeget 
midőn ezennel köszönettel nyugtázzuk, 
egyszersmind jelentjük, hogy eljuttattuk 
rendeltetési helyére Komlóssy Arthur 
városi főjegyző ur, a szoborbizottság 
elnöke kezeihez. Vivant sequentes !

* Istenitiszt eletek. F. hó 21-én 
vasárnap az istenitiszteletek az ev. ref. 
templomokban a következő sorrendben tartat­
nak meg : a nagytemplomban Szilágyi 
Imre s. lelkész, a ki«templomban Mind­
szenti Imre s. lelkész, a Kossuth utczai 
templomban K. T ó t h Kálmán lelkész, az 
ispotály templomban M i t r o v i c $ Gyula 
lelkész. — Az ág. hitv. ev. templomban 
d. e. 10 órakor Maternv Lajos 
lelkész, d. u. 3 órakor Geisztlinger Pál s. lel­
kész végzi az istenitiszteletet.

* A Csokonai-kör felolvasó estélye. 
F. hó 26-án az az Pénteken este ismét (elol­
vasást r-ndez a Csokonai-kör és pedig ezivtal 
a városhaza nagytermében. A tárgysorozatot 
különösen az tesz.i érdekessé, hogv ezúttal a 
jó vidék is be lelt abba vonva a G a l á n ffy 
Ágnes urhölgy zongorajátéKával, ki elismert 
virtuóz a vidéken. Nagyon élvezetesek lesznek

játszani. E hangverseny műsora a következő 
1. Vieuxteraps. 4-ik hangverseny. 2. a) Gold- 
mark. Ária, b) Thomson. Passacaglia. 3. a- 
Händel. Largo, b) Chopin. Mazurka, c) Dvorak 
Cseh táncz. (Ás dur.) 4. Paganini. Cenrrento 
ábránd. Előadja : Thomson Czézár ur hegedű 
művész. A 2—3 szám, valamint a 3—í szám 
között Tarnay Alajos zongoraművész ur fog 
játszani. A műsor egyes számainak előadása 
al.tt az ajtók zárva tartatnak. A 3-ik szám 
után 10 pereznyi szünet. Kezdete este 7 és 
v, órakor pontban

» Egy fiatal asszony öngyilkossága.
Bőkönyi Józsefnél sz. Kóródi Esztert, ki e hó 
11-én gyufaoldattal megmérgezte magát, teg­
nap délután temették el. — A fiatal 19 éves 
asszonyt csütörtök délután bonczolták föl a 
közkórházban. A bonczolásnál jelenvoltak . 
dr. Ujházy Károly és dr. Balkányi Ede kér. 
orvosok és a rendőrség részéről Margittay 
Sándor r. kapitány. A bonczolás kideritette. 
hogy a fiatal asszony halálát tényleg phos­
phor mérgezés idézte elő. A férjet a rendőrség 
kihallgatta, de vallomása szerint nem élt 
rosszul nejével, azonban okot, miért a fiatal 
asszony teltét elkövette egyáltalában nem tud 
jelhozn-" A rendőrségnek az öngyilkossági kí­
sérletet későn jelentették s csak akkor kapott 
arról értesítést, mikor Bőkőnvi Józsefné napo 
kig tartó szenvedés után meghall. Két orvos 
kezelte az asszonyt s a rendőrség egyik orvos 
ellen is megindította a vizsgalatot, mert az 
eddigi vizsgálat adatai szerint az asszony 
13-án bevallotta az egyik orvosnak, hogy 
megmérgezte magát. — A rendőrség az egész 
ügyet átteszi a kir. ügyészséghez,

* A kereskedelmi akadémia tanulmá­
nyi körútja. A debreczeni kereskedelmi 
akadémia, mint más években úgy a jelen 
tanévben is tanulmányi körutat rendez, a 
melynek czélja a tanulóknak alkalmat nyúj­
tani arra, hogy általános történelmi, nép- s 
földrajzi főképpen pedig technológiai áruismei 
és forgalmi ismereteiket közvetlen szemlélet 
utján gyarapítsák. E körút tervvázlatát a 
tanári kar a következőkben állapitolla meg 
Az ut ideje : F. évi április hó 11—24. napjai 
Iránya : Debreczen, Budapest, Győr, Veszprém 
Almádi, lialaton-Füred, Tihany, Keszthely, 
Hévíz, Fiume, Zára, Spaláto, Metkovics 
Mosztár, Szarajevó, Bród, Dálya, Gombos, 
Szabadka, Szeged, Czegléd. Szolnok P Ladány 
Debreczen. Megtekintendők : Egyfelől az 
érintett vidékek történelmi táji és általános 
forgalmi nevezetességei s másfelől ások 
ipartelepei. Az ut költségei: Vasutat iiajót a 
Balatonon és Adria tengeren, szállást és élel­
mezést beleértve tanulónként : 50 forint az
az ütvén o. é. forintban állapíttattak meg,

* A debreczeni iparos ifjúság önkép­
ző egylete, saját pénztára javara 1897. évi 
fearuai" hó 28-án. Farsang utolsó vasárnapján 
Az »Arany Bika» szálloda dísztermében 
zártkörű tanczmula1 Ságot rendez. Belépti-dij 
személy-jegy 1 forint, Gsalad-jegy 3 személy­
re 2 ferint. Jegyek csupán e meghívó előmu-
ntása mellett válthatók : Kostya János, Szift 

Aladár, Szedlák és Vámos, Iialla Mihály, és 
Droppa J. urak üzletében, az egylet Nagy-hat­
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1837. február 20.

van utczei helyiségében és este a pénztárnál. 
Szünóra után általános meglepetés. Kezdete 
est» 8 órakor. Rendező bizottság: Kiss Sándor 
rend. biz. elnök. Tóth Kálmán egyleti élnök. 
Vetésay Bélz egyleti slelnök. Dr. Márton Kál­
mán egyleti titkár. Madarász Gyula, egyleti 
jegyző. Fridvalszky Rezső, egyleti másod tit­
kár Zavilla Gyu'a, ellenőr. Hajdú István 
pénztáros. Surina Sándor, ellenőr. Rencz An­
tal tánczrendezö. es 100 r. biz. tag.

* Uj főrendek. Gr. Dégenfeld 
Pál, néh. gr. Dégenfeld Gusztáv fia és örököse 
valamint gr. Dégenfeldlmre, fő­
ispánunk fia megszerezvén a főrendiházi tag­
ságra jogosító vagyo.ii képesítést, a főrendiház 
szervezetének módosításáról szóló 1885 évi 
VII. tez értelmében a mai napon megkapták n 
királyi meghívó levelet, melynek alapján a 
főrendiház örökös tagjai sorába be is fognak 
iktattat ni.

* Elmaradt sétahangverseny. A »M a r-
g i W fürdő dísztermében nem lesz megtartva 
a vasárnap délétánonként úgy megszokott és 
kedvelt kalonai sétahangverseny. Elmarad a 
hangverseny, de lesz helyette annál sikerül­
tebb, aanál kellemesebb más katonai mulatság 
a debreczeni 3 honvéd gyalog ezred őrmeste­
reinek a bálja, melyre folyik a készülődés.

> A tavaszi katonai lóvásárok. Az 
1897 ik évi tavaszi katonai lóvásárok terve­
zetét a földmivelésügyi miniszter közlése 
szerint a következőkben adjuk: 5. csoport
rnárcziusban Ungvár 11 ikén, Tőketerebes 13 
ikán. Sátoralja-lljhely 15 én Kis-Várda 17 en 
Nyíregyházi 19 én Mátészalka 22 én Nyir- 
1 Sátor 24 én, Hajdú Nánás 20 án, Ér-Mihály- 
falva 29 én, Székelyhid 31 én; áprilisban 
Nagy-Károly 2 án, S z a t m á r-Németi 5 én. 
6. csoport rnárcziusban: Szarvas 11 -ikén, 
Ozosháza 13-ikán, tiékés-Csaba 15-kén, Nagy 
S/aionta 17-ikén, Nagy-Várad 19-ikán, Komádi 
29-ikén.

* Közigazgatási bejárás a Debreczen— 
nagyváradi villamos vasúton. A kisbaári 
Kiss Ferencz és társai részére engedélyezett 
1)'breczen—nagyvárad' villamos vasút kiépíté­
sének megkezdése előtt a közigazgatási bejá­
rást fogják megtartani, mely alkalommal a 
vonat menet irányát állapítják meg. — A 
kereskedelmi miniszter erre vonatkozólag ma 
intézett leiratot a városi tanácshoz, amelyben 
a közigazgatási bejárás megkezdésének napját 
márczius 12-ére tűzte ki. A találkozás ezen 
nap délelőtt 9 órára a városháza nagytermébe 
Debreczenben van kitűzve. A kereskedelmi 
minisztert a közigazgatási bejáráson V é r- 
tessyKálmán miniszteri titkár fogja 
képviselni, ki ez alkalomra Debreczenbe 
érkezik.

* Postások bálja. Nap-nap mellett a 
közönség szolgálatúban állanak a postások, 
kiknek közrcmüködéso n Ik ül csaknem lehe­
tetlen lenne a tőlükn távolban lakókkal való 
érintkezés. Minden házban kedves vendég a 
levelhordó (kivált ha öt pecsétes levéllel 
kopogtat be), de a közönség nagyobb részének 
iugalma sincsen azon óriási, fárasztó munká­
ról, melyet a posta intézmény szolgálatában 
álló alkalmazottak végeznek. Csak ilyenkor 
is, larsang tálban, midőn mások a mulatságra 
gondolnak, ők folytonos munkában vannak i 
ezer és ezer báli meghívót kézbesítenek ; sok 
penzszüksegben szenvedő gavallért megörven 
linziéinek az »üreg«-1öl érkezett pénzkülde- 
ménynyel, mire e mulató időszakban oly égető 
szükség van ; a fővárosi divattermékben ké­
szült báli ruhákat ők juttatják a nők kezeibe, 
kik masnap éjjel már, a báli öröm mámorá­
ban, nem gondolnak a szegény postásra, ki­
nt k fáradtsága nélkül pedig alig hódiihattak 
volna a fényés shilfuttebben, majd rózsaszínű 
levelet visznek a piruló hajadonnak, pár hét 
inutva viszont az eljegyzési kártyákat hordják 
szet, melyeit arról tudósítják az ismerősöket, 
!|ogy a piruló hajadonból boldog menyasszony

lett. íme, csak ilyenkor is mennyit fáradnak 
a postások a mások érdekében, megérdemlik 
tehát, hogy ez évben egyszer ők is kimulas­
sák magukat. Meg is akarlak ezt tenni derék 
postásaink' Csinosan kiállított meghívó tudatja 
velünk, hogy a debreceni m, kir. posta és 
távirda altisztek és szolgák f. évi február hó 
28-án, a >Korona«-vendéglő nagy termében, 
tánczvigalmat rendeznek, melynek tiszta jö­
vedelmét egy elhunyt távirat-kézbesítő özve­
gyének felsegélésére fordítják. A mulatságot 
tehát jótékonysággal kapcsolják egybe. E bál, 
szerény czime daczára, elite-bálnak készül, a 
mit az is bizonyít, hogy í. bál védniiknője 
Budaházy Antalné urhölgy lesz ; a 
diszelnöki tisztet C s a t t h Zsigmond posta 
távirda felügyelő vállalta el; t. b. elnök B u- 
d a h á z y Albert posta-távirda főtiszt, t. b. 
alelnök P a p p Lajos posta-sávirdi főtiszt 
lesz. Mint főrendezők és tánezrendezök a 
posta-távirda főti-ztek. tisztek és segédtisztek 
működnek ; szóval tulajdonképen a debreczeni 
posta- és távirdahivutal tisztikara rendezi e 
bált, mely az első postás-bál lesz Debreczen­
ben. A mulatságra, mely igen sikerültnek 
ígérkezik, számosán készülnek városunk elő­
kelő köreiből. Belépti díj : személyenként 2 
korona, családjegy 4 korona.

* Öngyilkos posta és táviró gyakor­
nok. Kardos Kálmán 30 éves ev. ref. 
vallásu posta és táviró gyakornok, ki a vasúti 
állomásnál volt alkalmazásban, az éjjel Bárány 
utezai lakásán egy 6 mm. revolverrel szivén 
lőtte magát. A lövést a vele együtt lakó posta-
iszt sem vette észre, cak mikor reggel fel­

kelt találta meg Kardost ágyában é'ettelenül 
feküdve. Jelentést tett az esetről a rendőrség­
nek, honnan P ó s a 1 a k y Mihály rendőr­
biztos és U j h á z y Károly kerületi orvos, 
mentek a helyszínére. Az oryps megállapította 
hogy a golyó rögtöni halált okozott. A ön­
gyilkos hulláját testvégének férjezett Gél 
Györgynének lakására szállították, a honnan 
holnap délután fogják eltemetni. Két levelet 
hagyott hátra, a melyekben öngyilkosságának 
okául azt említi, hogy hivatali főnöke rosszul 
bánt vele. Nem fogják felbonczolni.

* Mezőgazdasági muzeum. Az Agrár 
Értesítő jelenti, hogy a földmivelésügyi mi­
niszternek a város átengedte n kiállítási tör­
ténelmi csarnok helyiségeit, ahol a mezőgaz­
dasági múzeumot már most kezdik berendezni. 
A muzeum á millenniumi kiállítás mezőgaz­
dasági csoportjának csaknem minden objektu­
mát megkapta s ezenkívül i t fogják Hhelyezni 
a selyemtormelési csoport és a vízi osztály 
anyagát is. A muzeum a terv szerint már 
tavaszszal megnyílik s üelépö dij nélkül fog a 
gazdaközönség és az érdeklődők rendelkezé­
sére állni, A földmivelésügyi miniszier gon­
doskodik kimerítő magyarázatos katalógusok 
szerkesztéséről s arról is, hogy az egyes 
tárgyak feliratokkal láttassanak el Az üdvös 
intézmény megvalósítására a jelen évi költség- 
vetésbe 20,000 frt van fülvéve

» Nyilvános köszönet. Mindazon jóté­
kony ember barátok kik a helybeli »Bi­
li ur—Chólim» izr. betegsegélyző egylet se- 
g é I y—a lapja javára f. hó 16 án rendezett 
„h a 1 e s t é 1 y“ alkalmával szives felülfi- 
zetéseik illétve önkénytes adományaik áilal 
ezen szent czélhoz hozzájárulni szíveskedtek 
fogadják ezen utón n eme s t e ttőkért 
egyletünk nevében mélyen átérzett k ö s zo­
ne t ü n k nyilvánítását. Debraczen, 1897 
fébr. 20.

Távirat.
Országgy ülés.

— Saját tudósítónk távirata —
Budapest febr. 20.

A képviselőház mai ülésén Láng 
Lajos elnökölt. Molnár Antal jegyző fel­
olvasta Kossuth Ferencznek azt a nagy 
fontosságú indítványát, hogy a szabadság­

harcznak ötvenéves évfordulóját, mely a jövő 
évben következik el, országossá ünnepeljék 
meg. A szélsőbal! képviselők, kik teljes szám­
mal jelen voliak, viharos éljenzéssel fogadták 
az indítványt, a melyet Köss uth Ferencz 
nagyhatású beszédében okolt meg.

»Amely nemzet nem tiszteli múltját, 
mondta Kossuth, az n;m is érdemli meg jö­
vendőjét. Csak tavaly ülte meg a magyar 
méltó kegyelettel a millenniumot, márczius 
15-két is ívről évre megünnepelik, az ország­
gyűlésre vár tehát a feladat, hogy a nemzet 
ez ünnepet térvénnyel is szentesítse. —
A 48-as törvények nem egy párt vívmányai, 
dicsősége, hanem az egész népé, nemzeté. 
Ezen törvényeket királyi kéz, királyi eskü 
szentesítette, tehát senkisein mondhatja, hogy 
ennek országos törvényszerű megünneplésével 
közjogi alap lenne megtámadva. És habár a 
szabadságharcz megünneplését összekötik a 
48-as törvények ünneplésével, akkor ugyanazt 
taszik, a nit a korona, midőn nemzeti adományt 
adott a 48 as honvédeknek. A kormányhoz 
nem méltó, ha az állam érzelmet külön akarja 
választani az állampolgárok érzelmétől, mely 
márcz. 15-ét már régen nemzeti ünneppé 
avulta, a nemz.eti érzületet most már a 
kormánynak kell szentesíteni, aján ja azért 
indítványa elfogadását.

B á n f f y báró köszöni, hogy Kossuth 
elismeri, hogy hazafiasság tekintetében közöt­
tük nem állított különbséget, men ig»z is, 
hogy a 48-iki törvényhozás nagy vívmányai­
nak jelentőségét átérzik u kormánypárton is. 
A törvények szenteaité-ének dátuma 1848. áp­
rilis 11, tehát évfordulója is ekkor van. Ke­
gyelettel adózik azért a nagy eseményeknek, 
melyek a 48-iki törvények szentesítését kö­
vették, de 50 év nem elég nagy idő arra, 
hogy nyugodt tárgyilagossággal, még élő té­
nyezők sérelme nélkül foglalkozhassunk ezen 
események emlékével. — Az indítványnak a 
I örvények meghozatalának ünneplésére 
vonatkozó részéhez hozzájárul, — 
de még s-m kívánja napirendre tűzését. A 
kormány megteszi az előkészületeket erre és 
annak idején jelentést is fog tenni arról a 
háznak, mely felett általa majd akkor 
javasoltatik határozat 
hozattam!,— e ravaszka beszéd közben a jobb­
oldal éljenzett a szélsőbal zúgott. A függet­
lenségiek névszerinti szavazást kértek, melynek 
folyamán feltűnést kelyett, hogy jegyző ez n 
nevet olvasta : gr. Tisza István, a minek 
magyarázata az, hogy hivatalos lap ma boz a 
Tisza István grófságál. 
A nemzeti part, néppárt a kormánynyal sza­
vazott távol volt 256 képviselő igennel 
szavazott 156, nemmel 39 tehát 117 szó­
többséggel n em kívánták az indítványt tár-, 
gyalnit

Az ülés további folyamán a földmivelési 
költségvetést tárgyalták.

B a r ' a Ödön leginkább Talüáunal 
polemizált. Ö a szövetkezetek helyett külön­
böző vidékeken k ö z r a kiárakat kíván fel­
állítani, tuelvek közvetítenék az eladásokat.

Serényi Béla gr. szólt még utána 
a költségvetés mellet1, — aztán Lukács 
pénzügyin, felelt Asbóthnak a resiczai mun­
kások dohában. — Á katasztrófát 
egy mnnkás hibája okozta. Az igazgatóság 
eljárását pártolja.

A s b ó t h János majd egy órahosszat 
válaszolt, mire még Lukács reprikazott. A 
választ a többség tudomásul vette.

2 órakor Lukács épen felelni kezd V i- 
s o n t a i interpellácziójára. — Kossuthé 
későbbre maradt.

KÖZGAZDASÁG.
Sertésvásár.

febr. 19
Kőbányai sertéspiacz. Szerbiai : Nehéz 

(páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban) 
51—52— krajezárig, közép (páronkint 220— 
260 kilogramm súlyban) 50—51 krajezárig. 
Könnyű (péronkint 220 kilogrammig terjedő 
súlyban) 40—50 krajc árig.
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Budapesti konzum sertésvásár. A fe­
re nezvárosi petróleum-rakodónál levő székes- 
fővárosi konzum sertésvásár jelentése február 
Id áról : Érkezett: 318 dr. E 1 s z á 1 - 
1 i t t a t o t t budapesti fogyasztásra 433 drb. 
vidékre 34 drb, elszí iittatlan maradt 50 drb.
— N a p i á r a k : 250—280 klgr. súlyban 51
— 52 kr. 300 -380 klgr. súlyban 47—49 kr. 
malaczok — kr. különfélék 120—180 klgr. 
súlyban 48—50 és '/, kr.

Budapesti gabonatőzsde
felír. 19.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései aküvetkezők

B n i a ; kilós Ar liJOklg. j kilós j Ár 100 klg

Bánsági ó 76 1—.----- 1 80 — .----- «-----
> 77 7.65 7.80, Ht 8.20— 8.25
» 78 7 .90 8.01 82 8.25— 8.30

Tiszavidéki ó 79 --.------ — --,---------
,) n 76 600 8.05 1 80 —.-----
> 78 8.10 816 81 8 25- 8.30

Pestvidéki Ó 79 — 82 8.30— 8.36
> 76 7.90 8 05 - --.----------
» 77 8. ló 8.10 80 —.----- .---

Fehérmegvei ó 78 — .----- 8.15 81 -- .---,___ —
» 79 8.10 8 20 82 8.20— 8 25
< 76 8.20- 3.25 — 8.25— 8 30

Bácskai Ó 77 —,----- 7.95 80 --.------.___
< « 78 7.85. - 8.0'ü 81 —.----- 8.36
« . 79 8.00- 8.10 82 —.----- 8 40

Észak magy 76
77

-----
80 —.------------

78 81
Min. hekt.-ben Ár kilógran

Rozs elsőreudü uj
* másodrendű > 

Árpa takarmánynak » 
1 égetni való —
> serfőzdéi — —

Zab — — —- — ujj
Tengeri bánsági — ujj 

» más nemű > :

Repcze bánsági

70—72

60—62 
62—64 
6-t—66 
39—41

6.4 > 
6 3d 
4.JU 
5.40 
6.50 
3.90 
3.55 
3.20 
3-40

Kiadó
Egy csinos, világos, egész­

séges — három szoba, konyha, 
kamara, pincze, fásszin és kü­
lön padlásból álló udvari lak­
osztály a Collegium és hon­
véd-laktanya közelében. Da- 
rabos-uteza 1013. sz. a.

Nyári legelő.
A nagy-fülöpi pusztán 60 

nagy, vagy 240 kis jószágra 
való kitűnő nyári legelő
kiadó. Értekezhetni felőle Szi- 
llily Gyulával, Kis-Csapó-ut- 
czán 383 sz, a.

Kanári előénekesek
iir- es rollikal 8—20 Márkáig utánvét mellett kiild

8 napi próba időre Kicserélés szabad. 
Prospectus ingyen.

w. Heering
tenyésztése és szóik Odósi üzlete

St -Andreasberg, (Harz) 427.

A gazdaközönség és a gépkereskedők
figyelmébe!

Gazdasági géposztályunk raktáraiban, as éppen lefolyt üzletév váratlanul gyenge 
forgalma, mindennemű gázdasági gépekből, u. ni.:

jjlji 4. 6 és 8 HP gőzcséplőkészletek, járgányok és járgányos cséplőgépek, 
<$> Baeker-rendszerü és Vidats-féle rosták, egy és többvasn ekék, boronák 
ti rögtörő hengerek, vetőgépek, tengeri vetőkészülékek, aratógépek és fűka­

szálók, szecskavágók, répavágók és znzók, kukoricza morzsolók és csöves 
tengeri darálók, egy és két járatú őrlőmalmok, olaj prések stb. stb. 

nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban azon határozatával 
hogy egyes gazdasági gépek további gyártásával teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, á 
jövő iavasz folyamán, rendkívüli mérvékelt árakon való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelt közönség tudomására, hogy az eladás 
nemcsak egyes darabokban, hanem esetleg kisebb-nagyobb tömegekben is történik, a szerint, 
a mint erre igényt tartó gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert kitűnő 
minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül alacsony árak és 
előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdezősködésre. mely egyenesen hozzánk czímzendő 
szívesen fogunk felvilágosítással és árajánlatokkal szolgálni. Teljes tisztelet'el

SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár i\-í.
Budapest, Külső váczi-ut 29—37.

OOOQOOOOOOOOOOOO OOOOQGOOGOOCOOOO

Ifi. IM I i: 16 JÓZSEF
Üveg, porczellán, lámpa és konyha berendezési

aag:3T raktára
DERECZENBEN.

Leltározást befejezvén, a következő árukat teljesen beszerzési 
áron árulom ki, úgymint:

Asztali, thaa, kávé és mosdó készletek.
Üveg-készletek, sör-, bor-, és pálinka-készlelek, gyümölcs-állvá­

nyok, befőtt-készletek, vázák, függő- és álló-lámpák, fal-diszek, thea,- 
kávé-, és fekete-kávés csészék, vizes- és boros-üvegek, poharak. Asztali 
kések, kanalak, fa- és bádog-tálezák, china-ezüst hasznos és dísz­
tárgyak stb. stb.

Ifi. Pilin' József
DEBRECZEN, (Föpiacz.)

oocoooooooocüoooocooccooooooooooí

Van szerencsénk ajánlani

szavatolt tisztaságú

Thoraasfoszfátiiszteílegmagasabb dijakkal 
kitüntetett

e.avatolt 15 20% oitrátban oldhatófoszforaav tartalommal és 85 10O% porftnomságsal

felülmúlhatatlan, minden talajra alkalmas trágyaszer különösen sovány 
talajok javítására, kitűnő hatású az összes gabnanemüek, kapás és olajnörértyek, 
lóhere és luczertia, szőlő, komló és kerti véleményekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszforsavtrágya, tekintettel halásá 
nak tartósságára felülmúlja az összes szuporfoszfátokat.

A uitlálban oldható foszforsav tartalomért szavatosságot vállalunk, netaláni 
hiányt megtérítünk — Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a 
legkészségesebben szolgál a csehországi

Thomamüvek prágai foszfátliszt eladási irodájának vezérképviselösége
a magyar korona országainak területén

L Kalmár Vilmos Budapest, Erzsébet-körut 34. szám. fi



“ v '

1897 február 20. DEBRECZE N.

Gazdák figyelmébe.
Schwarcz Zsigmondnál Ile- 

szege-Piskolton eladó 10—15 
fiatal Bonyhádi tehén — hasas 
és kisborjas — valamint egy 3 
éves gyönyörű simenthali bika

Széli Kálmán tehenészeté­
ből eredő,

Eladó cséplőgép.
Egy jó karban lévő 8 ló- 

erejű Nickolson-féle kitűnően 
működő cséplőgép hosszabbí­
tott szalmarázóval és szalma- 
fűtéssel jutányos árban eladó.

Értekezhetni a kiadóhi­
vatalban.

e g fi i v á s.
A debreczeni kölcsönös segéiyz8 egylet, mini szövetkezet

1897. évi február 21-én délelőtt 10 órakor
a városháza nagy-tanácstermében

XlII-ik évi

rendes köz a® ülés ét
fogja megtartani, melyre az egylet tagjai ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyal a kővetkezők :
1. Igazgatósági jelentés a múlt üzleté? eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások, valamint a felszámoló Vili ik, vagyis az 1891-iki év- I

társulat v.tgyón-mérlegének előterjesztése I
3. A VHI-ik, vagyis 1891-iki évtársulat felszámoló bizottságának jelentése. J
4. A felügyelő bizottság jelentése és annak alapján az igazgatóság, a felszámoló bizottság I 

és a felügyelő bizottság r'szőre a felmentvény megadása.
5. A IX. vagyis 1892-iki év tár ni lat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag meg­

választása. !
0. 3 felügyelő bizottsági tag és 3 póttag választása.
7. Az igazgatóság kiegészítése ti. m. 5 kilépő és egy elhalt igazgatósági tag helyének

betöltése.
8. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 14 nappal az igazgatóságnál beadattak.

JEGYZET : Az évi mérleg és számadások kinyomatva a közgyűlés előtt 8 nappal az 
egylet helyiségében — Kossuth-utcza, Zádor Lajos ur házában — minden egyleti tag által a hi­
vatalos órákban átvehetők.

Kivonat az alapszabályokból 28. §. A közgyűlésen az egylet minden tagja minden betét 
után egy szavazattal bír, de tiz szavazatnál többet senkisem gyakoralhat, a szavazat érvényesi- 
téséhsz a betéti könyvecske felmutatása szükséges

A torlódás elkerülése ez óljából a szövetkezet előzőleg szavazati jogosítványokat állít 
ki, melyek az egyleti helyiségben a jogosított tagok által február hó lő—19-ig átveendők. Ugyan­
ekkor az esetleges Írásbeli meghatalmazások is bernutatandók Minden egyleti tag csak egy 
megbízást vállalhat magára, a megbízás csak 10 szavazatra jogosíthat.

Kelt Debreczen az 1897, éyi január hó 2ő-én tartott igazgatósági ülésből,
SIMONFFY IMRE, VADON SÁNDOR,
kir. tan. egyleti elnök. jogtanácsos, egyl. jegyző.

A üfV

Hichfer-ícicHoröony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

1 zen Imiié vés háziszor ollontállt az idő inogpróbálasá- 
nak. mett már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedürzsölésként alkalmaztatik köszvónynúl, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél as az orvosok 
által bedörzsölésokre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi JIorgony-Pain-Kxpellor, gyakorta Horgon y -1Á ni ment 
elnevezés alatt, nőin titkos szór, bonom igazi népszerű hazi- 
szer, molynok ogy háztartásban som kellene hiányozni. 
4U kr., 70*kr. és 1 frt. üvegonkónti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; fi rak tar: 1 
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisobbértókü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egye« 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezógjogy- 
zós nélkül mint nem valódit ntanítsa vissza.

J Meghívás. *
I A debreczeni faáruraktár szövetkezet *
Ä 1897. évi márcz. hó 7-éu, azaz vasárnap d e. 10 órakor.

A Takarék- és hitelintézet nagycsapó utczai 334—335-ik számú házának
gyűlés termében

IV-ik évi

rendes közgyűlését
fogja tartani, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai a kővetkezők:

1. Az igazgatóság évi jelentése a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg és üzleti eredmény, valamint a nyereség fel­

osztási javaslat előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság előterjesztése s annak alapján az igaz­

gatóság és a felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában 
intézkedés.

4. sorsolás utján kilépett 4 igazgatósági tag helyének betöltése.
5. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt legalább 8 

nappal az igazgatóság elnökéhez beadatlak.

Figyelmeztelnek a tagok, hogy az évi mérleg és zárszámadás, 
továbbá a zárszámadás idején beirt tagok számáról, valamint a múlt 
évben be- és kilépett tagok s üzletrészeik számáról szóló számadások, 
a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet telepén (Homokkert 258. sz. 
alatt) lévő üzleti helyiségben, a hivatalos órákban 8—12-ig és d. u. 
2—6-ig megtekinthetők s azoknak egy-egy nyomatott*példánya ugyan­
ott átvehető.

Kelt Debreczen, 1897. évi február hó 15-én tartott igazg. üléséből.

Ur. ORRAIM JÓZSEF
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH ~53'
BUDAPEST, Váczi-körút (>:>. sz.

által u logjutányosabb árak mellett ajinltatnak:

í»:
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Locomoüi! es gözcseplögáp készletek
gépt'k, here-cséplők, tiszt Itó-rostuk. konkolyóxók, kaszáló- és uratu- 

gépek, széiiagylljtók,

tn i ! cr> í

logjohl» sorvetdgőpek, boronák. Hzoceknvágók, rópnvAgók, kukorlcza- ■ 
morzsolok, darálók, flrlfl-malmok, egye- j 

temes ne zv 1c kök, két- és három vas , i !

den egyéb . -.^fTVN. ‘

«......... WW.-,, t
X

Ilésaletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. ■'

Képviselet es bizományi raktár:

BAUER és TÁRSA ezeknél
Debreczenben, Nagypéterfia-u. 871 sz.

Olcsó faanyag I!
Tulhalmozott készletek foly­

tan mindennemű
faragott és fiirészelt

épületfa. deszka, lécz és zsindely
olcsó árban-ae

kaphatók

a sertésvásáríéri faraktárban.
Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Fűpostával szemben

Úri és női divatáruk
a legolcsóbban beszerezhetők

■öUn

ina

. Kovács S.
Kossuth utcza elaö takarékpénztár épület

csődtömegtől í
megvett áruk j

bámulatos olcsó árakban !
árusitiatnnk el.

Kérem a 140 holdas 15 éves s nagy hírnévnek örvendő ezég pontos ezimére ügyelni 
mert itt több Unghvárynak is van 4 5 holdas kezdetleges kertészete.

Így pl. Ünghváry Jóisefné, ki az egész országból összehordott fákkal kupeczkedik.
Cseresnye- és meggyfa-csemeték nagymérvbeni eladása.

Eladásra szán készlet: cseresnyóből 80,000 drb., meggyből 50,000 drb
Cseresnye fa-csemeték árai : a 160—240 czentiméter magas hajtással biró, gazdag gyökerű, élet­

erős, 1—2 érés csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 40 krig.
Meggyfa-csemeték árai: az 1—2—3—4 érés, ga.dag gyökerű, igen szép feljődésü, életerős cse­

meték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 50 krig
ÍOO drb. 
250 »
500 .

ÍOOO » 
5000 >

A 4—5 éves, igen erős meggyfa-csemeték
Igen nagy készlet van a következő

Nagybani
árak:

40 kios csemete
40 > .
40 >
40 .
40 *

100-. 48 frt, 250 drb. 
cseresnye fajokból

vagy több fajban 38 frt.

vételénél 15 frt, 500 drb, vételénél 44 frt. 
(iormersdorfi nagy, Nagy fekete. ... ---------- «- —4-—-• • —------------- — —dm •—Bj .... ropogós, Korai májusi cseresnye

badacsonyi óriás, Fercnoz császár ropogosa, Dönnissen sarga ropogósa, Hedelfingeni óriás, Dr Entz feketéje, Schneider kései rono- 
gusa, Couburgi korai fekete, tilocker óriása, Hüttner kései ropogósa, Mezei ropogósa, Reverchen ropogósa, Heintze korai cseresz 
nyeje, Korponai fekete ropogós, Mtickebergi nagy, Disznódi fűszeres, .laboulay ropogósa, Hollandi herczegnö Kanizsai fekete Feneres 
ropogósa stb stb. stb. ’ p

Igen nagy kés.let van a köveik«« meggy.fajokból : Körűéi meggy (Spanyol meggy), Spanyol moggy piros, Pándi meggy 
Korai Hortensia, Hortensia királynő, Eugenia, Vállva eró, Oigniesi apátno, vtb. stb.

A fenti cseresnye és meggyfajokon kívül adatnak ki körte, alma, szilva, őszi és kajszinbaraeik, lasponya birs és eperfii- 
ojtvanyok úgy gazdasági mint törpére nevelt t 2—«—4 éves példányokban, még pedig gazdag faj választék mellett. A csemeték 
tisztán homok talajon nevek dtek s ezért gazdag gyökérzet » biztos fogamzás! képossoggcl bírnak, ezenfellt« hiteles falúak edzett
természetitek, egcszegogek hosszú életűek és igen olcsók is. Adatik ki fentieken kívül 1 — *—S 4 eves vad ..................................
doucinból, paradicsom-alma, birs, beszterczei szilva, duránozai szilva, l'runus Myrobolana, Saint Joulion 
baraczk, cseresnye, fekete meggy, ssjmcggy és eperből, az arak erősség (Vastagság szerint) következők •

3 CSOPORT

* eves yadoncz is, körtéből, almából.
kökény, mandula, sáiga

2 CSOPORT.
Kózbeli nemesítésre kiválóan alkalmas 2—3 éves 

radonezok:
1. osztályú 11 mm.| 100 2.20 frt. 1000 19 80 frt. 

11 > I ;8' , I * 1.80 » » 16.20 *
Hl- * 6’ , I < 1.40 » ► 12.60 >

! ! Tessék árjegyzéket kérni ! !

Nyári szemzés alá, vagy gyökérképzés czéljából 
kiültethető 1—2 éves vadonezok :

1. osztályú 4’ , I I 100 1.10 frt 1000 9.90 frt 
rH » 3»/t I I » 0.85 » > 7.6b
Hl- » 21 v I I » 0.63 » » 5.85


